

Tek. Magyar Nemzeti Múzeum  
Budapest  
Kp.

# MIRILAP

ELOFIZETESI AR		Felelős szerkesztő: <b>PATHÓ GYULA</b>	SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:	
Egész évre 8 P.	Negyedévre 2 P.		Komárom, Mussolini-ut 23.	Telefon 431.
Félévre 4 P.	Egyes szám ára 20 fill.	Hirdetések díjszabás szerint. Kéziratokat nem adunk vissza.		

## Hivatásérzettel!

Ma már mindenki tudja vagy legalább is kezdi belátni, hogy a létfenntartást, a jövő boldogulást csak a munka biztosíthatja. A munka termelheti ki életviszonyainkat, a munka alakíthatja előhaladásunkat, a munka emelheti emberi értékünket. Ma már világosan áll előttünk, hogy az arany helyébe a munka lép, válik értékmérővé s nem kétséges, hogy a szociális kérdések megoldásánál is a munka lesz iránytmutató.

A magyar közvélemény szellemvilága, közszelleme megértette az idők intő szavát. Csakugyan átérzi, hogy minden munka, mely a magyar nép összességéért történik, alkotórész, nemzeti vagyon a magyar jövő megteremtése érdekében. Ezért hangsúlyozzuk lépten-nyomon, hogy mindenki azon a helyen, ahova a sors állította s a közjavára hasznos munkát végez, az a nemzetnek ep oly értékes, tisztelt és becsült tagja, mint az, aki kedvezőbb körülmények következtében az éharcosok sorába emelkedett.

Bármilyen munkával lehet a magyar életet szolgálni, ha a munkát a közjavára, az egyetemes szent cél érdekében teljesítjük s úgy is akarjuk végezni. Legyen az a munka szellemi, irányító tevékenység, fizikai, vagy sablonmunka végzése.

Ne csak megélhetési

forrást keressük a munkában, hanem hivatást, — mondotta a pénzügyminiszter egyik legutóbbi nyilatkozatában — legyen a munka az ipar, a kereskedelem, a tudomány, az irodalom terén, sem hevertetni értékeket. Munkát csak olyat vállalhat igaz magyar ember, melyet maga is végezni akar. A világválság magasra tornyosult, hullámverésében többet jobban, különben kell dolgozni, mint egykoron, másrészt az előállított javakat jobb beruházásokkal, takarékosabban kell felhasználni, mint tettük a múltban.

A hivatásérzet szükségességét állandóan a közvélemény elé kell tárni. A hivatásérzetet ne csak azoktól követeljük, akik a gazdasági vagy szellemi élet irányítói, hanem azoktól is, akik a magyar élet névtelen, egyszerű közkatonái, az állami szervezet kis részei, csavarai, de azon az órhelyen jól, biztosan céltudatosan végzik feladataikat.

Munkakészség, hivatásérzet teltsen tehát minden magyar embert, hogy részt vehessen az országépítésben, lokális vonatkozásban pedig a városfejlesztésben.

## Harc a tüdővész ellen.

Propaganda-hét Komáromban.

A tüdőbaj, vagy röviden tbc. a legsúlyosabb, legpusztítóbb népbetegsége hazánknak, melynek veszélyességét legnagyobb mértékben fokozza a beteg vagy családjának okatlan titkolódzása. A özegészségügyi és népesedéspolitikai, de közgazdasági és honvédelmi szempontokból is súlyos veszedelem elhárítására a 1940. VI. t. c. az u. n. tuberkolózis törvény közfeladattá nyilvánította a tüdővész elleni küzdelmet s így az ellene való védekezés állami feladattá vált.

Kellő eredménnyel ez a harc csak akkor kecsegtet, ha a kormányzat mögött az egész magyar társadalom felsorakozik. Ebből a célból most a belügyminiszter a magyarországi szociális intézkedéseken kívül országosan propaganda hetet rendeztek, hogy szakszerű előadások keretében hívták fel a társadalmat a nagy nemzetvédő munkára és ismer- tetik a tüdővész elleni védekezés módját.

Az országos propaganda hét február 16-22 közt zajlik le, amikor minden községben szakemberek tartanak előadásokat, ugyanakkor a rádió ismertetés, helyi közvetítés útján áll az eszme szolgálatába.

Komáromban február hó 20-án, csütörtökön este tartottak nagyszabású műsoros estét, hogy a tüdővész elleni küzdelmet megindítsák.

Dr. Rigó Dezső kórházi főorvos szakszerű előadásában beszámolt arról a szomorú tényről, hogy hazánkban a tüdőbaj évente több mint 16-17 ezer embert taszít a halál karjaiba. Statisztikával bizonyította állítását, egyhánzt mutatott, hogy ha nem védekezünk intenzíven a baj ellen, akkor káros következményekkel számolhatunk. Előadásában a betegség elleni védekezés módjait is tárgyalta, mert a baj gyógyítható, ha kellő időben orvosi kezelésre kerül. Intette hallgatóságát, hogy a baci-

lusok szétszórását akadályozzák meg és felhívta a figyelmet a betegekkel való bánásmódra is.

Dr. Rigó Dezső főorvos nagyszerű előadását a nagyszámú közönség lelkes tapsal jutalmazta. Az előadás előtti és után műsor volt, amelyet a főgimnázium kiváló zenekara szolgáltatott. Kri- zsdn József zeneitanár vezetésével Zsirkó Mária VI. o. tanuló pedig szavaltával aratott nagy sikert.

## Művészt

a komáromi kulturpalotában.

Kimagasló kultúresemény, művészi élmény volt a komáromi Jókai Egyesület művészt- estje, melyet február hó 15-én, szombaton este a kulturpalota hangversenytermében rendezett a székesfővárosi Iskolánkülvüli Népművelési Bizottság neves művészei támogatásával, annak felléptével. Előkelő közönség jött ez alkalommal össze.

Dr. Szijj Ferenc komány- főtanácsos, ny. polgármester, az egyesület kiváló elnöke üdvöz- ölte a fővárosi vendégeket, akik az egyesület meghívására jöttek kulturát hirdetni, terjeszteni Kom- máromba.

Dr. Novágh Gyula tanügyi főtanácsos, a székesfővárosi Is- kolánkülvüli Népművelési Bizott- ság országos nevű igazgatója köszönte meg az üdvözlő sza- vakat. Méltatta a Jókai Egye- sület érdemekben gazdag mű- ködését, melyet 30 év alatt s különösen a cseh elnyomatás alatt kifejtett. Nagy érdeklődés mellett beszélt az iskolánkülvüli népoktatás nagy feladatairól és munkaprogramjáról. Különösen a szabadidő-mozgalom nagy tér- hódítását, a nemzetépítő munká- ban való bekapcsolásának óriási jelentőségét hangsúlyozta ki.

Barátságos, intím hangulat, lelkes tapsvihár fogadta Eysen- Irén hangverseny énekművésznőt, aki gyönyörű, tisztán csengő

Megbízható minőségű árut  
árusítunk  
következésként egységes  
áron.

Vásároljunk  
**HANGYA** Szövetkezet  
a Felsődunántúli  
11-es sz. üzletében Komárom, Mussolini-út 19.

Tagjainknak  
vásárlási visszatérítést  
adunk.  
Legyen tagunk!



Löwybutoráruhá Győr  
Gr. Tisza István-tér 5.

Idé menjen, ha  
jó butort akar.

hangjával az első pillanatban meghódította a közönséget. Az első félidőben a) Liszt: Ha álom mély, b) Lányi: Bakony-erdő, c) Kuruc: Ha elér hozzád, d) Hubay: Madárdal és a szünet után a) Puccini: Aria a Manon c. operából, d) Leoncavallo: Madárdal a Bajazzók c. operából, c) Puccini: Musette ariája a Bohém életből c. operából énekszámával ragyogó énektudását, képességeit érvényesítette. Mély átérzése érzékelte, hogy nemcsak az énektechnika nagy mestere, a rutinos előadóművész, hanem melegsívű egyéniség is. Isov István kísérte zongorán konzertálisan.

R. Simonffy Margot előadóművész Ady, Tóth, Babits, Kosztolányi majd Illyés Gyula, Erdélyi József, Szabó Lőrinc, Tompa László költeményeiből szavalt megérdemelt nagy sikerrel. Közvetlen közlésével, eleven, színes előadásával a figyelmet teljesen leköthette, az érzelmek és hangulatok különböző árnyalatán vezette szinte magával ragadta a közönséget.

Zöldy Károly hegedűjátékával hódította meg hallgatóit. Dohnányi: Andante rubato ala cingharze, Paganini: XII. szonáta, Szent-Gáty: Elégia, Hubay: III. csárdajelenet c. darabokban mutatta be korát meghaladó egyetemes művészi érettségét. Isov István szépen hozzásimuló játékkal kísérte.

Sala Domonkos megkapó eredetiséggel adott elő erdélyi történeteket. Az átélés hatása csendűt ki szavaiból, midőn hallgatósága elé varázsolta a havasok alját, a csodálatos embert: a székelyt, aki husz keserves évet szenvedett a román elnyomás alatt. Az élvezetes adomákat szívesen hallgatta a közönség.

Legvégül Anda Géza, a fiatal tehetségek egyike előjáró zongoraművésze Liszt: Hárfá etűd, Liszt: Campanella, Dohnányi: Coppélia keringő és záróként Dohnányi Es-moll capriccio című darabokat tomácsolta kellemesen művészi átérzéssel. Szép technikai felkészültség, a mesteralkotások zenei szépségeiben való teljes elmélyülés jellemezték játékát.

A Jókai Egyesületnek csak elismerés jár a zenekultúra érdekében nyújtott est nivójáért. Kár, hogy közönségünk zsufoltan nem töltötte meg a termet. Nem láttuk ott azokat, akik oly elöszerttel kritizálnak, de minden komoly társadalmi megmozdulásból kivonják magukat. Elfeledik, hogy az irodalmi, a művészi előadások látogatottsága a város kulturáliságának, a lakosság intelligenciájának fokmérője.

## A HIDASOK.

(Jegyzetek a komáromi Erzsébet-híd hőskorából.)

XXXI.

Lássuk most már azt a bizonyos beigért másikat Zsilinszkyt.

Ez a másik Zsilinszky már valódi Zsilinszky volt, teljes nevén Zsilinszky István uram, nyerges és szijgyártó mester a Rákóczi-utcában, nemcsak szakmájában nagyírú férfiú, de a régi Komárom város politikai életében is igen jelentős személyiség. A régi függetlenségi párt harcaiban volt nagy tényező Zsilinszky István mester, aki, mint törhetetlen, ortodox negyvennyolcas, a Peredi Géza és Szabó Kálmán tekintetes urak nagy politikai küzdelmeiben, a városi és országos harcokban egyaránt, a legmegbízhatóbb fix pont volt a Rákóczi-utca és kapcsolt részei környékén. Zsilinszky István uram negyvennyolcas mivoltja nem álláspont, nem is meggyőződés, hanem lelkület volt, aki eszméiért bármikor tűzbe volt hajlandó rohanni.

Zsilinszky István uram körülben — hogy is mondjam — alapjában véve felvidéki származású volt (a felvidéki jelzőt a szó igazi értelmében értsük), aki élete végeig megmaradt annál a tótos magyar zsargonnál, mely a vérbeli felvidéki tót-magyar keveredés kedves sajátja (erre a keveredésre mondják Milotayval együtt a nagy hozzáértők, hogy a világ legelső, legteljesebb magyarja).

Gondolni való most már Zsilinszky István uram nagy intranzigenciája az egész „cseh-szlovák” megszállással szemben, amikor megérkeztek és mindjobban befészkelődtek ide a „rokonyok”. Ime csak egyetlen példa:

Szent István napját hovatovább tilos volt megünnepegni a cseh éra alatt. Egypár esztendeig néhai jó Madurkay Miklós plébános ugyan megtartotta az ünnepi misét (zsufolt templomban), az üzleteket, imitt-amott, pláne délután csak bezárták az üzletek, azonban nagyhamar ráléptek a csehek erre a csöndes demonstrációra és iparjog-vesztés terhe alatt tilos volt az üzlet redőnyeinek lehuzása.

Egyedüli kivétel volt Zsilinszky uram, ki Rákóczi-utcabeli üzletét hűségesen zárva tartotta mindig Szent István ünnepén.

Amikor pedig ezért a csehek rendőrbirája megidézte és felelősségre vonta, a tárgyaltason Zsilinszky vádolt ur, illő tisztelettel, imigyen védekezett, papíron visszaadhatatlan kedves zsargonjában:

— Kirem, tekintetes biró ur, nekem áugusztlus huszadikán

van nevemnapja. Kirem szipen, nekem égvilágon senki meg nem tilthatja, hogy nevemnapján magamat ne megiszteljem és üzletemet ne bezárjam...

A logika tökéletes volt, a rendőrbiró vállat vont és Zsilinszky István urat senki sem zavarta többé az István-napi maga-megisztelésében, egészen halála napjáig. (A harmincas évek elején pusztult el tragikus módon, — üzletében, melyet annyira szeretett, leestett egy állványról és behalt sérüléseibe.)

Hát persze hogy a jó Zsilinszky István uram egyik buzgó közlekedője volt a mi hidunknak is. Olyan vasár- vagy ünnepnap nem igen volt (külön az első helyen Szent István napja), amikor délután Zsilinszky mester át ne zónázott volna a „magyar” oldalra.

— Egy kis jó magyar levegőt meg egy kis jó magyar borocskát színi, hehehe, — szokta mondogatni.

Az azután most már egészen természetes, hogy a hid inenső végén a két Zsilinszky között akárhányszor igen érdekes, sőt pikáns „rencontre” játszódott le (különösen a visszajövetel alkalmával, amikor is a bekebelezett csopaki rizling avagy badacsonyi kéknyelű már bizonyos invenciót kölcsönzött). A mi Zsilinszkyk a maga apró természetével odaállt a nagy behemót finác elé s barátságosan parolázott vele.

— Szervusz bruderám! Én vagyok igazi Zsilinszky, hehehe. Te csak amolyan pakfon Zsilinszky, hehehe...

Nagyon érdekesek és tanulságosak voltak ezek az eszmecserék. A mi Zsilinszkyk mindig magyarul, a hosszú finác főnök meg tótul (azaz hogy szlovákul) beszélt.

Egy ízben a barátságos vita majd hogy nem komoly fordulatot vett. A finác — szlovák nyelven — valami olyasfélét mondott, hogy Zsilinszky István uram is szlovák, nincs hát közöttük semmi különbség.

Rettentő méregbe gurult szegény jó Zsilinszky István uram. Először szó nélkül otthagya a „bruderát”. Majd visszament hozzá, nagyobb nyomaték kedvéért megfogta a hatalmas finác kabátja gombját és így ríposztozott:

— Bruderám, in vagyok először is, másodsor is csak magyar. Ami meg aztán vagyok, akkor is nem vagyok szlovák, hanem inkább tót. Ez pedig kilebbség, hehehe...

Hogy megértette-e a cseh finác a fönti disztinkcióban rejlő nagy bölcsességet, nem tudjuk, azonban mi megértettük, számon tartottuk és tartjuk is, amint az a következő fejezetben részletesen be fog igazolódni.

Tomanóczy József dr.

## A magyar csendőr

60 éve vigyáz a falu biztonságára.

Február 14-én ünnepelte országszerte a m. kir. csendőrség fennállásának 60 éves évfordulóját. Ez a harvtan esztendő a történelemnek olyan korszakára esik, amely nemcsak Magyarország életében, hanem az egész világ történelmében fordulópontnak nevezhető.

A magyar csendőr mindig hűen és pontosan teljesítette nagy kötelességét és büszkén, magabizóan tekinthet a világ szemébe. Nemcsak hazánk keretein belül, hanem az egész világon ismerik a magyar kaskastollas csendőrt, aki a megbízhatóság, kötelességűadás, bátorság, leleményesség és a jószívűség mintaképe!

A m. kir. csendőrség fennállásának 60 ik évfordulóját az ország minden csendőrkerületében ünnepélyes keretek között ülték meg. Budapesten az udvariak őrségét két napig a délcég, vitéz csendőrök adták.

Komáromban is bensőséges ünnepség volt. Délélt 10 órakor a helyőrségi templomban volt hálaadó ünnepi istentisztelet, amelyen vitéz Soltész József csendőralezredes osztályparancsnokkal az élén résztvett a tisztikar és a legénység teljes számban, valamint a nyugálómányu csendőrök és azok hozzátartozói is.

Felsőbb intézkedés folytán s tekintettel arra, hogy ugy a katonai, mint a polgári hatóságok rendkívül meg vannak terhelve munkával, az ünnepélyre nem bocsátottak ki az egyházi, polgári és katonai hatóságok részére meghívót.

Délélt fél 12 órakor a Domány J.-téri csendőrlaktanyában bensőséges házi ünnepély volt, amely alkalommal a nevezetes nagy jubileum jelentőségét vitéz Soltész József alezredes, osztályparancsnok méltatta nagy beszédben.

A testületi szellem ápolása céljából 1 órakor a tisztiek, a legénység és a nyugdíjasok részére nagyszabású diszebed volt, amelyen több pohárköszöntő hangzott el s megemlékeztek a csendőrség hősi halottairól.

De nemcsak Komáromban, hanem az egész vármegyében is, minden csendőrőrsön hasonló, bensőséges keretek között ünnepelték meg a jubileumot. (d.e.)

## Használt szoba-butort veszek.

Cim a kiadóban.

**Eladó** Észak-Komáromban, Mester u. 26. sz. alatti lakóház, szép beltelekkel.

## Mellőzzük a címek használatát.

Az egyesült Keresztény Nemzeti Liga Felvidéki Osztálya az alábbi felhívást adta ki.

Magyar Testvér!

A Liga felvidéki osztálya választmányi gyűlésein több ízben egyhangulag megállapította, hogy a visszatért felvidéki területen a társadalmi címek használata éppen úgy el van terjedve, mint a volt csonkaszabán. A Ligának s így a felvidéki osztálynak is célja a magyar és keresztény társadalomnak minden eszközzel való egységesítése a közös veszély és ellenség ellen. Egységre van szükség nemzeti társadalmunkban: hivatalra, foglalkozásra, rangra méltóságra való tekintet nélkül!

Hódolattal és ragaszkodással illetjük Kormányzó Urunkat magas címével és tiszteljük méltóságát, becsüljük a harcban szerzett vitézi címet s megtartjuk a fogalkozás- vagy hivataljelölő címeket.

De küzdünk, társadalmi uton is, minden címáradat ellen!

Felkérjük ezért minden magyar testvérünket, aki felvidéki területen él és működik s akit esetleg az említettektől eltérő cím illet meg, hogy annak használatáról a vele érten kezűket tapintatosan szoktassa le és mind a hivatali mind a magán érintkezésben maga is mellőzze a címek használatát.

Ellenkezik a Liga szellemével s a magyar népi gondolatot, hogy az egyik magyar a másikat fölösleges megalkodással nagyságos vagy méltóságos urannak stb. szólítsa.

A magyar asszonyokat is felkérjük, hogy ők is mellőzzék a címek használatát. Ne gondolják, hogy fontosak a köztük ürt teremtő címek, hanem vállalják a magyar asszonyi sorsközösséget s dolgozzanak együtt a népi gondolat megvalósítása érdekében.

Testvéri üdvözléssel: vitéz Bartal Iván földbirtokos, v. főispán, vitéz Nagy Nándor földbirtokos, főispán, Schubert Tódor lakareképzési igazgató, SzEMKE elnök, kormányfőtanácsos, Nagy Ferenc a „Hanza” központi szövetkezet főigazgatója, mint a felvidéki Liga-osztály elnökei.

## Eladó.

Koppánmonostoron, a felső hegyen egy ház hely, szőlő és gyümölcsfákkal beültetve eladó.

Bővebbet Szeder Lászlónál Komárom 4., Gyár-u. 50.

## Ház helye

az új kat. templom körül előnyös fizetési feltételek mellett jutányos áron

## eladók.

Érdeklődni lehet a Komáromgyei Hitelbank Rt-nél Komárom, Baross-u. 7. sz.

## HIREK.

### Adj a szegényeknek!

„Aki a világ javaival bir és látja szűkölködni felebarátját és bezárja szívét előtte, abban nem marad meg az Isten szeretete!

Ne legyen ebben a városban egyetlen ember sem, aki tudna adni a szegénygondozónak, még sem ad!

Jó szívvel támogasd a városi szegényügy akcióját, Isten nevében havonként áldozd a városi szegények ellátására, kolduspénz megváltása címen ajánlj fel a városi pénztárnak Te is önként tehetséged szerint összeget!

Farsangi mulatságaidban állj meg egy percre s gondold azokra, akik a mindennapi kenyeréért imádkoznak s téled várnak segítséget!

Kéregző koldusoknak semmit ne adj! Ne törd, hogy munkakerülő emberek, koborló gyerekek hivatásos koldusok legyenek. Ezeket kerülhetetlenül juttasd rendőrkézre.

Ellenben gondold a szegénygondozás intézményes megoldására. Itt adjál bőségesen, hogy rajtad és családodon legyen Isten áldó keze!

**Farsangvasárnapi engesztelő szentségimádás.** Február 23-án vasárnap egésznapos szentségimádás lesz a Szent István templomban, ahol reggel 6 órakor szentségkítétel és csendes szentmise és 9 órakor énekes szentmise lesz. Este 6 órakor rövid szentbeszéd és litánia zárja be a szentségimádást. — 26-án a Jézus Szíve templomban a szentmisek a szokott időben, tehát 9 és fél 11 órakor lesznek.

**Mélyseges részvétel** vettük a gyászúrt, mely Mészáros Gyula ny. ref. ig. tanító elhalálozását jelentette. Azon ritka embernek sorába tartozott, aki az isteni kegyelemből 92 életévét élhetett meg. Hosszu élete gazdag, eredményes multra emlékeztet. Bátorkezsin született, Pápán szerzett tanítói oklevelet s előbb Nagymenyeren, Bátorkezsin, Hetényben majd 1891-ben a komáromgyei városi ref. iskolának volt kántortanítója. 58 évig működött a tanítói pályán. Több mint félszázados eredményes népnevelői munkájával tízezer-nél több ifjat nevelt a magyar hazának egyházának. 1923-ban vonult nyugalmába s itt élt városunkban csendesen, egyházának, iskolájának törekvéseit támogatva. Az utóbbi időben kínos betegség támadta meg szervezetét s ő keresztényi türelémmel várta a megváltás óráját. Az Ur magához szállítván nagy részvét mellett temették el.

**Hamvazószerdán,** február 26-án reggel 8 órakor nagymise lesz a Jézus Szíve templomban, utána a hamu megáldása, majd a bamvazás szertartása következik.

**Halálozás.** Megilletődve adunk hírt a gyásról, mely Janiss Alajos ny. adóhiv. igazgató s közbecsülésben álló családját érte szeretett neje, Janiss Alajosné szül. Vértessy Eugenia elhunytával. A jótékonyaságról ismert urasszony élete 65-ik évében, boldog házasságának 43-ik évfordulóját követő napon, február hó 18-án visszaadta nemesség lelkét Teremtőjének. F. 20-án délután 4 órakor helyezték örök nyugalomra a kat. temető ravatalozójából nagy részvét mellett. Halálát szerető férje, Olga, Erzsébet és Andor gyermekei és kiterjedt rokonság gyászolja.

**Nagybójt szentbeszéd.** Nagybójt minden pénteken este 6 órakor böjti szentbeszéd lesz a Szent István templomban. A szentbeszédet Nagy Ignác hitoktató fogja mondani. A szentbeszéd után rövid ájtatosság lesz.

**Városi gyűlések.** Csütörtökön d. u. a város építési és szepitési albizottság gyűlésezett. Pénteken, február 21-én d. u. 5 órakor a városi székház nagyteremben tartott ülést a városi pénzügyi bizottság. Az 55 pontból álló tárgysorozat tartalmaz tanácskozást is. Programon szerkesztés a város 1941. évi költségvetés tervezete is. Lapzártá miatt jövő számunkban hozunk tudósítást.

**Nagybójt minden vasárnapján** este 6 órakor Keresztuti ájtatosság lesz a Szent István templomban.

**A Vöröskereszt taggyűlése.** A Komáromi Vöröskereszt Egyesület hölgy tagjai f. hó 24-én mindkét városrészben az egyesület nemess célja előmozdítása érdekében taggyűlést rendeznek. A egyesület vezetősége ezúton is kéri a város igen tisztelt közönségét, hogy fogadják szeretettel a nemess ügy iránt buzgólkodó gyűjtő hölgyeket. — Március hó 1-én d. u. 5 órakor a Kat. Legényegyletben közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a tisztikar választása. A választás megejtése után műsoros est és sorsolozás következik. Belépés díjtalan. — A nyeménnyartagok kiállítását megtekinthetők Vármegegye-u. 9. sz. alatti kirakalban.

**12-esek teaestje.** A 12-es Bajtársi Szövetség komáromi Csoportja f. hó 25-én este 8 órai kezdettel a Bangha-féle vendéglő külteremében farsangvégi teaestet rendez. A bajtársakat és azok vendégeit szívesen látja a csoport vezetősége.

**Ujabb vonat beállítás Komárom—Budapest között.** Február 16-tól kezdve Budapest keleti p. u. állomásról 7 óra 15 perckor induló, Komáromba 9 óra 37 perckor és Győrbe 10 óra 34 perckor érkező személyvonatot, továbbá fordított viszonylatban Győrből 13 óra 55 perckor induló Komáromba 14 óra 37 perckor és Budapest keletibe 17 óra 16 perckor érkező személyvonatot ismét forgalomba helyezte a Máv. igazgatósága.

**Országos vásár.** Komáromban f. hó 24-én, hétfőn lesz az országos állat- és kirakodó-vásár. Az 1941. évben az állatvásárok Komárom jobbparti állatvásártéren, míg a kirakodó vásárok Komárom balparti (Kossuth tér) tartatnak meg.

**A Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara elnöki tanácsulése.** A városunkban székelő Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara most tartotta elnöki tanácsulését, amelyen Ráczka Károly m. kir. kormányfőtanácsos, kamarai elnök elnökölt. Az egyes tárgyanag eladói dr. Sztrácsik Andor kormányfőtanácsos, kamarai igazgató, dr. Fridecky Ákos kamarai tanácsos és dr. Tornóczy Herbert kamarai titkár voltak. Az elnöki tanács foglalkozott az ártéri birtokokosok terheinek csökkentésével, a hizómárha és sertések árának felemelésével, a takarmányszükséglet méltányos megállapításának kérdésével, a szójabab árkiegészítésével, a szerződéses magtermesztés hatásosabb ellenőrzésével, valamint a gyapju árának kérdésével. Végül állást foglalt az elnöki tanács a falunak olcsóbb üzemi eszközökkel és ruházókészletekkel való ellátás kérdésében is.

**Halálozások.** Mélyseges gyász, nagy csapás sújtotta Fieber Alfréd az ácsi cukorgyár ny. tisztviselőjét, jelenleg a Fiedler gyár egyik kiváló tisztviselőjét. Szerető hitvese Fieber Alfrédné szül. Hollan Anna életének 58-ik évében, rövid szenvedés után f. hó 17-én elhunyt. Férjén kívül fia: Fieber Károly és rokonsága gyászolja. Temetése 19-én ment végbe nagy részvét mellett.

Öz. Bóday Györgyné szül. Simon Ilona f. hó 19-én 89 éves korában Kisigmádon elhunyt. Gyászolja: Erzsébet leánya, öz. Bóday Dénesné menyee, Teréz, Zoltán, Irén unokái.

**Tanítói kinevezések.** Az esztergomgyei főegyházgyeji hatóság Kutsera Ödönt a komáromszentpéteri, Tóth Juliannát a dunamocsi r. kat. elemi népiskolához helyettes tanítónak kinevezte.

**A Gyár utcaiak panasza.** Az utburkolási tervezetből — melyet közöltünk — a Gyár utca kimaradt, pedig ez az utca városunk egyik legrégebb, legsűrűbben lakott, igen népes utcája, ahol állandóan élnek a személy és teheráru forgalom. A helyzet ma az, hogy a legkisebb csapadékos időjárás esetén az utca egy sártengerré válik, ahol gyalog alig lehet, a kocsiuton pedig egyenesen lehetetlen a közlekedés. Ebben az utcában kerül kiosztásra a vasuti alkalmazottak tüzelőanyag járandósága, ott van városunk egyik nagy sörraktára, mely egy nagy teherautóval és három igásfogattal dolgozik. Az utcában van sok iparendelő, köztük egy nagy pékség, szikvizgyár, több vendéglő, fűszerüzlet, ezeknek a forgalmát hénítja meg a tarthatatlan állapot. Mint értesülünk, most kérvénnyel fordultak a város közgyűléséhez, hogy utcájuk első helyen legyen kiépítve. A jogos és méltányos kérés — reméljük — meghallgatásra talál.

**Tűzharcosok figyelmébe!** Az Országos Frontharcos Szövetségnek Magyar Tűzharcos Szövetséggé történt átszervezése és az új alapszabályok értelmében az eddig használt szövetségi jelvények átcserelése céljából a komáromi Tűzharcos Főcsoport tagjait felülvizsgálatra kéri a

Kossuth tér 7 szám alatti berendezett hivatalos helységben. Hivatalos órák szerdán és szombaton d. u. 16—19 óráig. Az átigazolást és jelvényseret március hó 31-ig be kell fejezni, tehát minden tűzharcos igyekezzon mielőbb a felhívásnak eleget tenni.

**Gutenberg-bál.** Ma este a *Tromler*-szálló nagytermében megtartandó jótékonycélu műsoros *Gutenberg-bálon* résztvevő közönséget felkérjük, hogy helyeiket pontosan foglalják el, mivel a nívós műsor pontosan negyed 10 órakor megkezdődik és egyes számok alatt a terembe lépni nem lehet. Ugy az Egyetértés Munkásdalárda, mint a budapesti énekművész előadandó műsor-számai méltán sorakoznak a többi kitűnő előadók számaihoz.

**Pályázat népdalok gyűjtésére.** Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga Felvidéki Osztálya pályázatot hirdet husz eredeti, csallóközi vagy kisalföldi magyar népdal gyűjtésére. A pályaművet a dalok szövegével, leköltözött dallamával és a gyűjtés helyével, a gyűjtő nevének feltüntetése nélkül, jelligés levél kíséretében legkésőbb 1941. évi augusztus hó 31-ig kell *Sendlein* János, a Liga komáromi fiókja főtitkárának címére (Komárom, Szent András-u. 6.) beküldeni. A pályázatához mellékelni lepecsételt, jelligés levélnek tartalmaznia kell a pályázó pontos nevét, foglalkozását és pontos címét. A beküldött pályaműveket a Liga-osztály által kiküldött bíráló bizottság vizsgálja felül és a legjobbnak ítélt pályázatot 250 pengő pályadíjjal, az utána következőt pedig 100 pengő pályadíjjal jutalmazza. A jutalmazott pályaművek kiadási joga az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga Felvidéki Osztályát illeti meg.

**Árverés.** A m. kir. rendőrség komáromi kapitányság f. évi március hó 24-én d. u. fél 5 órakor a kapitányság épületében (Mussolini u. 32. sz. földszint 3. ajtó) különféle lőfegyvereket fog árverésen értékesíteni. Lőfegyvert csak az vásárolhat, aki szabályszerű vásárlási engedélyt tud felmutatni. Az árverés alá eső lőfegyverek hivatalos órák alatt a kapitányság épületében I. emelet 14 sz. ajtó tekinthetők meg.

**Uj pártiroda.** A Magyar Megújulás Pártja, mely M&P elégedetlenségből vitéz *Imrédy* és vitéz *Jaross* vezetésével a közelmúltban alakult, pártirodát nyitott Komáromban, Vármegye-u. 9. sz. alatt s párttagok felvételére, valamint hivatalos ügyekben való eljárásra s egyszerűsített ügyes-bajos dolgok elintézésére mindennap, vasárnap kivételével a feleknek készséggel áll rendelkezésére reggel 9 órától délután 1 óráig.

**A volt MÁV alkalmazottak figyelmébe!** Felhívjuk azokat a volt MÁV alkalmazottakat, akik igényt tartanak alkalmaztatásukra, de eddig igazolásra behíva nem voltak, hogy most haladéktalanul jelentkezzenek a MÁV állomás segédhivatalában megfelelő nyomtatványért, töltsék azt ki és terjesszék be. — Ez a felhívás vidékre is vonatkozik.

**Nemzetvédelmi kereszt.** Magyarország Főméltóságú Komáromyója „Nemzetvédelmi Kereszt” elnevezésű kitüntetés alapított azok részére, akik akár a magyarországi kommunizmus súlyos megpróbáltatásainak idejében, akár a hazánktól elszakított és utóbb a Szent Koronához visszatért területeken az idegen megszállás nehéz éveit alatti törhetetlen magyar hittel küzdöttek a hazánkat megcsócskító és a magyar nemzet gyengítésére törekvő erőkkel szemben s a magyarság, a Magyarország fennmaradása érdekében életüket kockáztatva önfeláldozó magatartást tanúsítottak. Mindazok, akik a Nemzetvédelmi Kereszt elnyerésére igényt tarthatnak, jelentkezési úrlapot levelezőlapra az Országos Nemzetvédelmi Bizottság Felvidéki Csoporthatóságánál, Budapest VII. Rákóczi-ut 42. II. em. vagy a megyei vitézi székkapitányságoknál igényeljenek.

**Mit nyújt a „Hangya” társ- és tagszövetkezeteivel a szövetkezeti tagnak és alkal mazottainak** címmel ismertető füzetet adott ki a „Hangya”, melyben beszámol a kisemberek érdekében végzett munkájáról. A füzet vezetője részre kiemeli a szövetkezeti tökélyhelyezés előnyeit, miáltal a kisemberek nem csak saját vállalatukat erősítik, hanem pénzüik kedvező kamatozását is biztosítják, amihez még a vásárlási visszatérítés is járul. A füzet adatai beszédés bizonyosságai a Hangya keresztény szellemben végzett munkájának, amely a nehéz viszonyok ellenére is tervszerűen halad előre.

**Ebzárlat.** A város területén f. hó 11-től f. évi május 12-ig bezárólag 90 napig ebzárlatot rendel el a város vezetősége.

**Ne csak olvassa, hanem terjessze is az**

**Uj Komárommegyei Hirlapot**  
Kérje mindenütt lapunkat!

**T U R U L**  
**FILMSZINHÁZ**

Komárom, Kun Miklós-u. 11.  
Telefon 470.

Február 22-én, szombaton  
4, 1/47 és 1/29 órakor,  
Február 23-án, vasárnap  
2, 4/15, 1/47 és 1/29 órakor  
Február 24, 25 és 26-án  
hétfőn, kedden és szerdán  
1/47 és 1/29-kor

**Az évad legjobb magyar filmje**

**Füszér és csemege**

a legkiválóbb magyar művészek szereplésével.

Kiegészítés: *Arcok és darcok.*

Szombaton és csütörtökön a 4 órai, vasárnap a 2 órai előadás olcsó helyárral 20-70 fillérig.

Febr. 27-én, csütörtökön csak egy napon 4, 1/47 és 1/29 órakor

**Egyszer vagyunk fiatalok**

remek szórakoztató film.  
Magyar- és Fox világhíradó.

## Bálok.

Carnevat herceg dicső uralkodását hirdette a farsang mostani szombatja is, ami bő alkalmat nyújtott a szórakozásra a városban és megyszerte egyformán. Mint értesültünk a vidéken is sikerrel zajlottak le a mulatságok, ezekről részletes tudósítást nem adhatunk, mert — sajnos — nem tudtunk ott megjelenni.

**A KFC (Ujváros) dírcos bál.**

F. hó 15-én tartotta a KFC — felszerelésének javára — a hagyományos farsangi jelmezestélyét az Ipartestület termében. Az estélyen a sport lelkes barátai támogatói teljes számban jelent meg. A közel 90 főnyi jelmez egytől egyik szép és ötletes volt, így erkölcsi és anyagi tekintetben is sikerült. *Katona* Rudi zenekara muzsikája mellett reggeli zárórág tartott a tánc a farsang e legsikerültebb mulatságán.

**Cigánybál.**

A „Corso” bálját irigylték meg az északi oldalon. Ezuttal *Fátyol* Misi és jónévű zenekara vállalta a rendezői tisztséget becsülettel, nagy agilitással. A „Turul” szálló nagyterme zsúfolásig megtelt ez alkalommal is szép közönséggel. *Fátyol* Misi zenekara kitett magáért. A komáromi cigánybál jó híret csak öregbítette a rendezőség figyelmé.

## SPORT.

**Levente ökölvívóink sikerrel szerepeltek Tatabányán**  
A komáromi leventék újonc ökölvívó csapata első nyilvános szereplését Tatabányán tartotta, ahol a többi versenyt már abszolált tatabányai leventékkel mérkőzött. *Both* András főhadnagy, *Bódis* András hadnagy és *Doma* Ervin szakosztályvezető kísérték el a csapatot, amely dicsőséget szerzett a komáromi leventéknek. A mérkőzés 8:8 arányban eldöntetlenül végződött, jölehet a döntőbíró három igazságos ponttól fosztotta meg a komáromi versenyzőket. *Ferenczy*, *Egyházy* és *Visky* arattak pompás győzelmeiket, míg *Holderik* és *Petrók* eldöntetlenül mérkőztek. A verseny után a MÁK kaszinó különteremben vendégelték meg a komáromi levente ökölvívókat. A visszavágó mérkőzés március 16-án lesz Komáromban, amely — reméljük — leventéink főnyes győzelmével fog végződni, már csak azért is, mert komplett csapattal vehetik fel a küzdelmet.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtethetetlen nevelőapám

### Mészáros Gyula

nyug. igazgató-tanító  
temetésén megjelentek, részvételüknek koszoruk küldésével, vagy más uton kifejezést adtak, hála szöveget mondtak.  
Komárom, 1941. február hó.  
**Dózsa Lászlóné.**

Komárom thjt. szab. kir. város adóhivatala.

547/1941. szám.

Tárgy: Adóbefizetésre felhívás.

## Hirdetmény.

Felhívom az összes adófizető polgárokat, hogy úgy a múlt évi adóhátralékukat, mint a folyó első adónegyredre már esedékessé vált adótartozásukat a városi adóhivatalnál haladéktalanul fizessék be, mert ellenkező esetben minden hátralékkal szemben személyi válogatás nélkül azonnali árverés lesz folyamatba téve, ami pedig tetemes költséggel jár.

Komárom, 1941. február hó 19.

(P. H.)

**Dr. Béteky**

v. tanácsnok,  
adóhivatali főnök.

41/1941. vh. szám

## Árverési hirdetmény.

Ezen árverés kitűzésének alapját képező végrehajtás közbenjöttel lett fogantatottva

Közírré teszem, hogy a komáromi városi kir. járásbíró Pk. 2322/1939. sz. végzése folytán dr. Kóváry József komáromi ügyvéd által képviselt dr. Frank-Kiss Jenő végrehajtó javára egy végrehajtást szenvedett ellen 687 P. 30 fillér tőke és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folyamán lefoglalt és 3356 P-re becsült ingóságokra az árverés elrendeltem, annak a korábbi és felülfoglaltok követelése erejéig is, ha kielégítési joguk még fennáll végrehajtást szenvedőnél Szenden leendő megtartására határidőül

1941. évi február hó 25-én d. e. 10

órától tíz óráig, amikor a bíróság lefoglalt gabona, ökör, ló, sertések, gépek stb. és egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsértéken átul is, de legalább a becsérték 2/3-át elfogom árverezni

Akik a fenti ingóságok vételéről a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdésig nálam írásban vagy szóval bejelenthetik.

Komáromi város, 1941 január 24.

(P. H.)

**Borsitzky László**  
kir. bír. végrehajtó.

## Háztulajdonosok

### figyelmébe!

A belügyminiszter által elrendelt 9. sz. melléklet a 380.000/1941. B. M. sz. rendelet értelmében a lakók betűsoros adatait nyilvántartókönyv, melynek vezetése minden háztulajdonosra kötelező, kapható:

## Czike Pál és Társai

könyvkereskedésében

Komárom, Mussolini-ut 23.

Telefon 461.

## Eladó

Komáromi város, Petőfi Sándor utcában, a Hősök-tere közelében autóbuss megállótól 1 perc

egy 200 m<sup>2</sup>-es házhely.

Déli fekvésű, családi ház építésére igen alkalmas.  
Cím a kiadóhivatalban.

Felelős kiadó:

CZIKE IMRE.

Nyomatott Hacker Dezső

könyvnyomdájában Komárom,  
Mussolini-ut 23.

Felelős vezető: Hacker Dezső.